

2-го Октября
1914 г.

Четвергъ

РУССКИЙ ИНВАЛИДЪ

№ 217

ГАЗЕТА ВОЕННАЯ

ВЫХОДИТЬ ЕЖЕДНЕВНО,

ПОДПИСНАЯ ЦѣНА съ доставкою или пересылкою:

КРОМѢ ДНЕЙ, СЛѢДУЮЩИХЪ ЗА ПРАЗДНИКАМИ.

ПЕТРОГРАДЪ.

На годъ.	11 м.	10 м.	9 м.	8 м.	7 м.	6 м.	5 м.	4 м.	3 м.	2 м.	1 м.
Въ Россіи	9	8 50	8	7 50	7	6 50	5 75	5	4 25	3 25	2 25
Заграницю	15	14	13	12	11	10	9	8	6 50	5	3 50

Подписка безъ доставки не принимается.

Отдельные номера газеты продаются въ конторѣ редакціи по 55 коп.

ПОДПИСКА и ОБЪЯВЛЕНИЯ принимаются въ конторѣ редакціи отъ 10 час. утра до 5 час. днѣя, Петроградъ, уголъ Литейного и Пантелеймоновской, № 21—14. Телефонъ 672.



ОВЪЯВЛЕНИЯ: 1) частными—по тарифу—25 к. за строку петита. За резьбы, частныхъ объявлений взимается 1 коп. съ первого лота и по $\frac{1}{4}$ коп. съ остальныхъ лотовъ экземпляра, объявленія; 2) **массовыми** (т.-е. о вызовѣ наследниковъ)—на основаніи цирк. Гл. Шт. 1900 г., № 282, должны быть доставляемы въ Главный Штабъ, съ приложениемъ за трехкратное надечтание $\frac{1}{2}$ коп. съ каждой бузы и цифры.

ПРИ ПЕРЕМѢНѢ АДРЕСА уплачивается: *Петроградскою на иногородній и иногороднаго на Петроградскій по срокахъ: за 1 мѣсяцъ—30 к., за 2 мѣс.—50 к., за 3 мѣс. и свыше—70 к.; иногороднаго на иногородній—пакетный разъ 20 к.; внутреннюю (внутри Имперіи) на заграницѣ—разница между подписанной платой на газету на соотвѣтственный срокъ заграницею и въ Россіи.*

Перемѣнѣ адреса: Петроградскою на Петроградскій же или временнаго (заграничнаго, дачнаго) обратно на Петроградскій, а также заграницею на внутренній—производится бесплатно.

При заявленіи о перемѣнѣ адреса необходимо сообщать прежній адресъ или присыпать бандероль, подъ которой газета получалась.

Годъ 102-й

СОДЕРЖАНИЕ НОМЕРА.

ЧЕРЕДНОЙ ВЫПУСКЪ ВЪ ОФИЦЕРЫ.

ВЫСОЧАЙШЕЕ ПОВЕЛЕНІЕ.

ВОЙНА. Отъ Штаба Верховнаго Главнокомандующаго. Военный обзоръ. Русский фронтъ. Франко-бельгійский фронтъ. Сербскій фронтъ. Война въ колоніяхъ.

Военная хроника. А. Русская. В. Иностранныя.

ОВЩАЯ ХРОНИКА: А. Русская. В. Иностранныя.

СТАТЬИ. Памяти изъвестнаго "Николаевца", М. Ю. Лермонтова. Кеенія Богаевскаго.

ВОЕННЫЕ НОВОСТИ ДНЯ:

Столкновеніе съ австро-пруссійской арміей начинается счастливо: успѣшно тѣснимъ отъ Варшавы и Иван-города, захватывая пѣнныхъ...

Нѣмцы перевозятъ подводные лодки на бельгійское побережье.

ВОЙНА.

ВЪ ПОЛЬЗУ РАНЕНЫХЪ!

«Русскій Инвалидъ» возвращается къ первоначальной цѣли своего возникновенія—по сбору средствъ на раненыхъ, съ помощью продажи бюллетеней съ именами павшихъ въ бою, раненыхъ, пропавшихъ безъ вѣсти. Имѣя исключительную привилегію получать эти свѣдѣнія раньше другихъ газетъ, «Инвалидъ» ихъ содержитъ какъ прибавленіе каждый день въ своихъ №№-хъ, тогда какъ во всѣхъ другихъ дневныхъ газетахъ эти свѣдѣнія только вчерашия. Бюллетени будутъ выпускаться днемъ. Редакція покорно просить всѣ благотворительныя учрежденія, работающія на раненыхъ, всѣ лазареты и всѣхъ, кто желаетъ помочь этому дѣлу, присыпать за бюллетенями въ контору «Русскаго Инвалида». Отпускъ ихъ производится за деньги и въ кредитъ, по соглашенію, съ уплатой послѣ выручки. Редакція выдаетъ бюллетени благотворительнымъ организаціямъ по двѣ копѣйки экземпляръ, съ разрѣшеніемъ взимать излишекъ выручки въ пользу раненыхъ этихъ учрежденій.

Редакція «Русскаго Инвалида» проситъ всѣ газеты перепечатать настоящее объявление.

Очередной выпускъ въ офицеры.

1-го октября, въ Царскомъ Селѣ, въ Большомъ дворѣ, состоялся очередной выпускъ въ офицеры пажей и юнкеровъ военно-учебныхъ заведеній. Государь Императоръ изволилъ обратиться къ пажамъ и юнкерамъ со слѣдующими милостивыми словами:

«Помните, пажи и юнкера, что вы въ знаменательную и историческую войну Россіи производитесь въ офицеры. Передъ вступлениемъ въ офицерскую службу даю вамъ Свой отеческий завѣтъ: вѣрите въ Бога особенно передъ боемъ творите Ему молитву, служите честно и преданно Родинѣ и Мнѣ такъ же, какъ служили ваши старшіе товарищи на радость Мнѣ и на славу Моей могучей арміи. Относитесь съ уважениемъ къ вашимъ начальникамъ, будьте искренними товарищами между собой къ какому роду оружія вы бы ни принадлежали; относитесь внимательно и строго отечески къ подчиненнымъ вами нижнимъ чинамъ, оближайтесь съ ними возможно больше и вникайте въ ихъ мелкія нужды. Будьте уверены, что малѣшее ваше внимание къ нимъ съязжаетъ неразрывными узами боевое товарищество. Помните еще, что Я вамъ скажу: Я нисколько не сомнѣваюсь въ вашей добести и храбрости, но Мнѣ нужна ваша жизнь, такъ какъ напрасная убыль офицерского состава можетъ повести къ тяжелымъ послѣдствіямъ. Я уѣрѣнъ, что, когда нужно будетъ, каждый изъ васъ охотно пожертвуетъ своей жизнью, но рѣшайтесь на это только лишь въ случаѣ исключительной необходимости, иначе, прошу васъ беречь себя.

Благословляю васъ и въ вашемъ лицѣ всѣхъ дорогихъ Мояхъ дѣлѣ—будущихъ офицеровъ Мояхъ славныхъ армій.

Поздравляю васъ съ производствомъ въ офицеры.

Слова Его Величества были покрыты вѣнками «Гор». Отѣзгая изъ дворца, Государь Императоръ, обратясь къ молодымъ офицерамъ, изволилъ сказать:

«Дай вамъ Богъ, гг., здоровья, отличий и всяческаго благополучія».

—

Высочайшее повелѣніе.

Государь Императоръ Высочайше повелѣлъ созывать въ пятницу 3-го сего октября, въ день погребенія тѣла въ Борѣ почившаго Его Величества Князя Олега Константиновича, имѣть прѣездъ въ Петропавловскій соборъ въ 10½ час. утра въ звукопойной литургии и панихидѣ. Статья-Да-

Русский фронтъ.

Телеграммы

ИЗЪ ДѢЙСТВУЮЩЕЙ АРМІИ, 29-го сентября. Города Кальварія были заняты германскими войсками съ 4-го по 18-е сентября. На городѣ была наложена военная конкрублія въ 10.000 рублей, въ счетъ которой выплачено 3.600 рублей; оставшая сумма не взымалась. Городскіе зданія недѣйствія, имущество же жителей разгромлено, а цѣнныя вещи расхищены. Въ предѣлахъ Кальварійскаго уѣзда сожжено непрѣдѣломъ вѣсколько имѣній, въ томъ числѣ маіоратомъ Кальварія. Въ посадѣ Симіо отъ боя выбыло двѣ улицы и повреждено костелъ. Населеніе испытываетъ недостатокъ въ пищевыхъ продуктахъ и кормѣ для животныхъ.

МИНОБЪ, 30-го сентября. Прибылъ пѣздъ съ офицерами и солдатами, ранеными въ бою у Лыка. Значительный процентъ прибывающихъ составляетъ германцы.

Вѣсти изъ Рима о на- Сообщаютъ объ успѣш-

шихъ дѣйствіяхъ рус-

скихъ войскъ на восточно-

прусскомъ фронтѣ. Судя по сѣдѣніямъ, полу-

ченныхъ изъ Берлина, бѣглецовъ изъ Восточ-

ной Пруссіи въ Берлинѣ массы. Всѣ эти бѣглецы

изъ городовъ Восточной Пруссіи покинули свои

города и дома, всѣдѣствіе приближенія русскихъ

войскъ къ восточно-прусской границѣ. Плохи дѣла

австро-германскимъ войскамъ въ Браковѣ. Сюда телеграфируютъ изъ Вены, что императоръ Францъ-Іосифъ въ послѣдній днѣ проявляетъ явные при-

знаки ненормальности. Съ утра онъ, несмотря на

осторожный съѣзжаніе ему плохихъ вѣстей на

театре военныхъ дѣйствій, требуетъ себѣ для под-

писки декреты о дарованіи отъличныхъ чинамъ

арміи наградъ и орденовъ. Императоръ съ трудомъ

удалось убѣдить подписать обѣзъ устриеніи

генерала Ауфенберга отъ командования арміей. Всѣ

дни императоръ молится въ дворцовой церкви. По

его приказанію ежедневно совершаются благодар-

ственныя молитвы за дарование австрийской арміи

побѣды.

Передача бѣлья отъ уполномо- ченныхъ городского комитета чле-

новъ Государственной Думы Ка-

лугина и Некрасова, выѣхавшихъ въ дѣйствую-

щую армію стѣжею изъ Борѣ.

Извѣстный итальянскій писатель д'Ануніо по-

мѣстить въ газетѣ «Journal» горячее возваніе къ

итальянцамъ, приглашая ихъ сплотиться и овла-

дѣть итальянскими провинціями Австріи въ Истріи

и Тиролѣ. Съ разрѣшеніемъ коменданта Парижа

генерала Галіана, д'Ануніо отправился въ фран-

цию въ № 257 отдѣла первого Къ военно-судо- «Собраний Указовъ и Распо- вѣдѣній Правительства», отъ 17-го сентябрь 1914 г., опубликовано обѣ утвержденія правилъ о порядкѣ привлечения принадлежащихъ министерству путемъ сообщенія судовъ, пристаней и прочихъ плавающихъ средствъ и состоящихъ при нихъ личного состава къ военно-судовой повинности и о порядкѣ веденія учета по сему пред- мену.

и Узой непрѣдѣльно понесъ большія потери и от- тѣсненіе.

Въ арміи Бюлова, испытывающей большую нужду въ провиантѣ и снарядахъ, въ виду нарушения ея линий сообщеній, вспыхнула эпидемія тифа. Въ окопахъ, отбитыхъ у нѣмцевъ, англичане находили много умершихъ отъ тифа и другихъ болѣзней. «Daily Telegraph» передаетъ намъ слѣдующую телеграмму своего нью-йоркскаго корреспондента: 5.000 нѣмцевъ—военно-плѣнныхъ помѣщены на маленькомъ островѣ около Новой Зеландіи въ домахъ и палатахъ. Обращеніе съ ними очень хорошее. Роль стражи играютъ акулы, тѣлья какъ тѣлья изъ пѣнныхъ, которые рѣшились бы бѣжать съ острова въплавь, рискуя быть съѣдѣнными этими хищниками, которыхъ водится въ этихъ водахъ очень много.

Телеграммы.

КОПЕНГАГЕНЪ, 30-го сентября (13-го октября). Сюда телеграфируютъ изъ Карлсруэ отъ 29-го сентябрь: «Днемъ и вечеромъ надъ городомъ проходятъ французскіе летчики, медленно подвигавшіеся по направлению къ мастерскимъ военныхъ снарядовъ и къ казармамъ. Летчики улетѣли невредимъ. (ПТА).

ОСТЕНДЕ, 30-го сентября (13-го октября). При отступлении бельгійской арміи изъ Антверпена бельгійскими войсками была вывезена вся крѣпостная артиллерия; оставленіе орудій приведено въ негодность. (ПТА).

АМСТЕРДАМЪ, 30-го сентября (13-го октября). Газета «Telegraaf» сообщаетъ, что въ воскресенье надъ Уденвадъ появился дѣпелланъ. Въ Ренѣ явилось 9 уланъ, которые обыскали вокзалъ и поѣхали дальше въ направлѣніе къ Кортрейку. 300 германцевъ провели ночь въ Лоттегемѣ, где взорвали два железнодорожныхъ моста. (ПТА).

Сербскій фронтъ.

Телеграммы.

НИШЪ, 30-го сентября (13-го октября). Въ ночь съ 28-го на 29-е сентября непрѣдѣльно дѣйствіе атаковъ сербскаго войска на крайнемъ правомъ флангѣ линіи Зворникъ—Ловница, но атаки эти были отбиты съ большими потерями для австрийцевъ.

У

СТОДВУХЛЪТНІЙ ВЕТЕРАНЪ РУССКОЙ ПЕЧАТИ „РУССКІЙ ИНВАЛИДЪ“ БОЛЬШАЯ

ЕДИНСТВЕННАЯ у насть и заграницей ЕЖЕДНЕВНАЯ военная и московская газета въ мирное время выходитъ ежедневно, кроме праздничныхъ дней, а во время войны—и въ дни, послѣ праздниковъ, но въ меньшемъ объемѣ.

А. Газета имѣть старинная привилегія:

I. Въ важнейшихъ случаяхъ жизни Россіи, правительство не разъ помѣщало на страницахъ «Русского Инвалида» свои рѣшѣнія, такъ: при началѣ нынѣшней войны «Русский Инвалидъ» былъ избранъ для оповѣщенія всѣхъ, что Россія не можетъ равнодушно относиться къ судьбѣ Сербіи. Это всенародную вѣсну мира.

II. Свѣдѣнія объ убитыхъ, раненыхъ, контуженныхъ, пропавшихъ безъ вѣсти печатаются сперва въ «Русскомъ Инвалидѣ».

III. Высочайше приказы по Сухопутной Арміи, Флоту, Пограничной стражѣ и Корпусу жандармовъ, приказы по военному вѣдомству, циркуляры Главнаго Штаба всѣ прочие органы печати узнаются только черезъ «Русский Инвалидъ». Войска же, военные учрежденія и заведенія, до которыхъ эти документы въ оригиналѣ доходятъ много позже, чѣмъ перепечатки ихъ въ «Инвалидѣ», обязаны принимать ихъ къ исполненію по «Инвалиду».

IV. Всѣ крупнѣйшии военные законы, реформирующие армію и все военное дѣло въ государствахъ, сопровождаются въ «Р. И.», при выходѣ ихъ, объяснительными записками органовъ, ихъ разработавшихъ.

V. При разработкѣ въ центральныхъ военныхъ учрежденіяхъ жизненныхъ вопросовъ Арміи, обсужденіе ихъ постоянно выносится на страницы «Инвалида».

Б. Газета имѣть видное преимущество:

Являясь военнымъ официозомъ, органомъ Военного Министерства, и непосредственно состоя въ подчиненіи Начальнику Генерального Штаба, редактируемая офицерами съ высшимъ военнымъ образованіемъ, она болѣе другихъ органовъ печати надѣлена на правильному освѣщенію военныхъ событий и научному объясненію военныхъ явленій, а также и по полнотѣ военныхъ свѣдѣній.

Разработка военного дѣла научно и практическѣ—всегда была задачей газеты.

Вопросы же, разработанные общирнѣе, чѣмъ для краткаго газетного сообщенія, помѣщаются въ двухъ военныхъ журналахъ, по 15 печатныхъ листовъ въ книжкѣ, а именно: въ «Военномъ Сборнике»—12 книжекъ въ годѣ, и въ «Военно-Историческомъ Сборнике»—4 книжки въ годѣ, съ рисунками, картами, схемами и портретами.

Въ «Русскомъ Инвалидѣ» текстъ иллюстрируется въ нужныхъ случаяхъ картами и схемами.

Для военныхъ допускается самая широкая расправка, дабы сдѣлать газету настольной каждому интеллигентному военному человѣку нашей арміи.

Газета и журналы открыты для сотрудничества всѣхъ пишущихъ по военнымъ вопросамъ и условіемъ только серьезность мысли, вѣскость доводовъ и литературности изложенія.

Съ самаго основанія своего «Русский Инвалидъ» не переставалъ видѣть среди сотрудниковъ своихъ и представителей классической отечественной словесности, достаточно упомянуть Лермонтова, Тютчева..., когда такими писателями не оскудѣвало земли наша.

Основанный знаменитымъ Поманѣ-Пезаровиусомъ для сбора капитала, изъ которого выросъ итальянскій тендер «Александровскій комитетъ о раненыхъ», «Русский Инвалидъ» возвращается теперь, при нынѣшнихъ военныхъ страданіяхъ, къ своей бывшей задачѣ, именно, организуетъ продажу списковъ съ именами выжившихъ изъ строя офицеровъ и чиновниковъ и выпускъ листовъ съ именами изъ нынѣшнихъ чиновъ, для образованія стипендій для раненыхъ, изъ «Русского Инвалида».

Списки предположено продавать въ Петроградѣ на улицахъ, печатать въ газетѣ, а листы съ именами сдѣлать рассыпать по требованію волостей и приходовъ, за самую низкую цѣну съ опредѣленіемъ прибыли по указанному назначению.

Война въ колоніяхъ.

Телеграммы.

ЛОНДОНЪ, 30-го сентября (13-го октября). И пришли мѣры къ аресту и наказанію Маріца, какъ и другихъ бунтовщиковъ. Этотъ бунтъ, поднятымъ однимъ изъ командинющихъ войсками въ Южной Африкѣ, рассматривается въ Лондонѣ какъ подавленіе чисто мѣстнаго характера, которое будетъ быстро подавлено вполнѣ лояльнымъ правительствомъ колоніи, подполковникомъ Маріцемъ заключилъ соглашеніе съ командинющими германскими силами въ Западной Африкѣ. За содѣйствіе, обещанное ему со стороны германскихъ войскъ, онъ обязался сражаться противъ лояльныхъ южно-африканскихъ войскъ. Онъ отказался сдѣлать свою команду новому командинцу, посланному правительствомъ, а также арестовать и отправить въ германскую Западную Африку всѣхъ, сохранившихъ лояльность и отказавшихся подчиняться его распоряженіямъ. Въ Капской колоніи объявлено военное положеніе.

На прилагаемой схемѣ изображеніи Кіау-Чау, подробности мѣстоположенія и укрѣпленій этого иѣменнаго укрѣпленія гїбода въ Китаѣ, которое сейчасъ разоряютъ японцы, къ общему удовольствію союзниковъ.

Вспомнимъ, что это мѣсто было раньше обложено нами, какъ говорила германская печать, ссылаясь на нашъ трактатъ съ Китаемъ 1895 года, по которому Кіау-Чао передавался намъ въ аренду на 15 лѣтъ—«для обеспеченія входа въ Чеченьский заливъ»... Германія тогда нагло игнорировала это обстоятельство, а мы были заняты...

Отправляемъ десантъ для занятія Кіау-Чао, а поже и другой для усиленія возстанія боксеровъ, Вильтельмъ II въ своихъ рабочихъ настоящіи подчеркивалъ приказъ: «Не жалѣйте туземцевъ—пощады не давать, въ пленъ не брать! Перечтите извѣстія того времени и вы увидите, что мысль въ теперешнихъ своихъ извѣстіяхъ ничего другого не дѣлаютъ, какъ добросовѣстно исполнять давнишніи и всепріемлемыи инструкціи своего монарха, проявляя промъ того при этомъ и неизвѣданныхъ изобрѣтательности».

Въ Кіау-Чао два округа Цинъ-Тао и Ли-Тунъ, а «столица» въ первомъ. Гарнизонъ—2,000 морской пехоты. Въ странѣ богатыя копи угля и железа.

Б. ИНОСТРАННАЯ.

ВОЕННАЯ ХРОНИКА.

А. РУССКАЯ.

Числящійся по гвардейской конной артиллеріи, Генераль-Инспекторъ артиллеріи, Генераль-Адъютантъ, Генераль-отъ-Артилеріи Его Императорское Высочество Великий Князь Сергій Михайловичъ дополненіемъ къ Высочайшему приказу отъ 26-го сентября с. г. зачисленъ въ списки Михайловскаго артилерійскаго училища.

Телеграммы.

КІЕВЪ, 1-го октября. Отъ штаба Кіевскаго военнаго округа. «Въ русской времененной печати неоднократно упоминались факты употребленій австрійскими войсками патроновъ съ разрывными пулями, какъ примѣръ явного нарушения ими международнаго соглашенія, выразившагося въ постановлѣніи петербургской декларации 1868 г. и брюссельской конференціи 1874 г., согласно которымъ употребленіе въ войнѣ разрывныхъ снарядовъ въ сомѣніи менѣ 400 граммъ недопустимо. Въ нѣкоторыхъ газетахъ воспроизведены даже снимки съ фотографіей частей австрійской разрывной пушки, извлеченныхъ изъ лафета «Краснаго Креста» изъ раненаго подъ Люблинскимъ нашего солдата. Употребляемые австрійцами въ бою патроны съ разрывными пулями взяты были и на бывшую у курорта Лазенки (сѣверо-западнѣе Львова), посѣщено поклономъ австрійцами подъ патрономъ нашей конницы. Всесыльщики изъ этихъ патронами (два неполныхъ) доставлены въ сентябрѣ въ кіевскій артиллерійскій складъ, въ которомъ подвергнуты тщательному осмотру. Лицами деревянные, продѣговатой формы, съ желѣзными извѣгольниками. Въ каждомъ изъ нихъ оказалось 135 картонныхъ пачекъ, въ пачкахъ по 40 обоймы помѣщаются 1,350 патроновъ. Всѣ укупорка отличается отъ укупорокъ обыкновенныхъ патроновъ, а на ящикахъ и пачкахъ имеются клейма съ надписями «Uebungspatrone» (практические патроны) M. T. Weif 8. 1914. Одновременно съ этими патронами въ штабъ доставлены изъ дѣйствующей арміи въ вскрытыхъ разрывныхъ пуль и части ихъ, пульныи оболочки, ударики съ жаломъ и капсюли съ взрывчатымъ составомъ, помѣщающимся въ верхней части пуль. Къ нимъ приложенъ еще безформенный кусокъ металла, извлеченный изъ раны одного изъ напѣхъ солдата, оказавшійся болѣющей подобными патронами. Такимъ образомъ, факты употребленій австрійцами на войнѣ патроновъ съ разрывными пулями не подлежатъ ни малѣйшему сомнѣнію, и хотя австрійцы называютъ также патроны учебными (практическими), а другіе считаютъ ихъ пристрѣльчными, пользовавшимися ими, допускаемое въ мирное время въ стрѣльбѣ по неживымъ цѣлямъ, можетъ имѣть оправданіе, но примѣненіе ихъ на войнѣ для стрѣльбы по людямъ, которымъ они ваносятъ музыческіе раны, является возмутительнымъ нарушениемъ требованій международнаго права».

(ПТА)

Доставленный въ Одессу также раненый офицеръ Чинтуловъ подтвердилъ лично вашему корреспонденту о звѣрскомъ обращении нѣмцевъ съ пленными и ранеными.

Чинтуловъ, ст. отрядомъ изъ сорока гусаръ, наѣхнулъ на батальонъ пруссаковъ, былъ сбитъ съ лошади и попалъ въ пленъ.

По доставленіи въ Радомъ, Чинтуловъ и трѣхъ солдатъ провели сквозь стрѣлъ. Прусаки безпощадно избивали русскими прикладами, нарови попасть по раненымъ и мѣстнымъ.

Избиеніе продолжалось до тѣлъ поры, пока Чинтуловъ не потерялъ сознанія. Тогда его отправили въ германскій госпиталь.

«Въ госпиталѣ терпѣть издѣятельства отъ раненныхъ нѣмцевъ.

Въ пленѣ находился 4 дня и былъ освобожденъ своими, вступившими въ Радомъ.

О насиліяхъ и избиеніяхъ раненой донышь рапортъ по начальству. (Р. С.).

Петроковскій губернаторъ разъясняетъ, слать всѣмъ юѣзднымъ начальникамъ и полиціймѣстарамъ Петроковской губерніи склонность циркуляра:

«Помѣщикъ Гурчинскій возбудилъ ходатайство о разрешеніи организовать польскій легіонъ для оказанія активной помощи дѣйствующей арміи. Верховный главнокомандующій ходатайство это удовлетворилъ при условіи, чтобы легіонъ былъ предоставленъ въ распоряженіе дѣйствующей арміи. Дѣятельность его будетъ направлена исключительно къ уничтоженію непріятеля, но причиняя вреда мирному населенію». (К. Б.)

26-го сентября съ поѣздомъ Финляндской дороги въ Петроградъ приѣхалъ американский отрядъ «Краснаго Креста» во главѣ со старшимъ врачомъ Моргиломъ. Отрядъ состоялъ изъ 5 хищорговъ и 25 сестеръ милосердія. Ко времени прихода поѣзда на вокзалъ прибылъ гр. А. Бобринскій, представитель Российской общества «Краснаго Креста» и посольства Сѣверо-Американскихъ Соединенныхъ Штатовъ. Уполномоченный «Краснаго Креста» гр. Бобринскій привѣтствовалъ отрядъ рѣбъ на англійскомъ языке, ему отвѣчалъ г. Моргилъ. Въ автомобилѣ отряда отбылъ въ Кауфманскую общину, где для прибывшихъ приготовлено помѣщеніе. (Н. В.)

Б. ИНОСТРАННАЯ.

Телеграммы.

БУХАРЕСТЬ, 1-го (14-го) октября. Изъ Констанціи сообщаютъ, что вчера въ 1 ч. 30 м. дня со стороны Черного моря были слышны сильная канонада, длившаяся долгое время. (ПТА).

КОПЕНГАЕНЪ, 30-го сентября (13-го октября). Изъ Африки сообщаютъ, что Эссауд-паша избранъ президентомъ правительства Албании и главнокомандующимъ войсками. (ПТА)

ЛОНДОНЪ, 1-го (14-го) октября. Обсуждаются сообщенія о военныхъ дѣйствіяхъ и дѣятельности военныхъ цензоровъ. «Times» находятъ, что обращеніе съ русской публикой въ отношеніи обнародованія военныхъ извѣстій весьма хорошее. Русскимъ кри-

тикамъ предоставлена необходимая свобода, причемъ это обстоятельство не имѣло никакихъjuridическихъ послѣдовательствъ, и русская публика проявляетъ живѣйшій интересъ къ развертывающейся кампаніи. «Отношеніе русскаго правительства къ печати, говорить газета, вполнѣ коректное, а русскіе офиціальные отчеты представляются намъ здесь какъ образцы определенности и ясности. Насмѣшки, которыми эти сообщенія подвергаются со стороны германцевъ, заслуживаютъ лишь презрѣнія. Само разбѣріе газеты, вполнѣ корректное, а русскіе офиціальные сообщенія, оказавшими большую услугу нашей публики, съ глубокимъ интересомъ сочувствуютъ заинтересовавшемъ всѣхъ способыностяхъ, о его величии завоеваніяхъ. Многіе поэты присвѣтили ему тутъ великаго, даже республиканца Виктора Гюго. Нынѣ русскими давно забыты и процвѣта Отечественная война, и, по словамъ поэта, пусть будетъ омраченъ вѣромъ въ германца, кто оклеймилъ бы укоромъ всѣхъ. Выяснилась также ораторами губительность для русской промышленности всѣхъ торговыхъ договоровъ съ Германіей. Отставалась точка вѣрѣнія, привносящая вредъ для Россіи войны 1813 г., положившей начало объединенію Германіи, и безпочвенность въ смыслѣ русскими интересами тогодашней политики Россіи. Война тогда приноситъ пользу и тогда цѣлесообразна, когда она опирается на народную желанію; этимъ-то велика нынѣшняя война, понятная каждому простолюдину. Указывалось еще на присутствіе у высшихъ должностей, что жѣ наездъ, многихъ иноzemцевъ, не понимавшихъ иностранныхъ способностей, о его величии завоеваніяхъ. Ниже приводятся цитаты изъ газетъ, на которыхъ изображены всѣхъ способыности, о его величии завоеваніяхъ.

ПАРИЖЪ, 1-го (14-го) октября. Клемансо въ «Libre Parole» говоритъ: «Русская армія заслуживаетъ всякой похвалы. Ея отважный набѣгъ въ Восточную Пруссію много соѣдѣвало для страны германцевъ, заслуживающихъ лишь презрѣнія. Само разбѣріе газеты, вполнѣ корректное, а русскіе офиціальные сообщенія, оказавшими большую услугу нашей публики, съ глубокимъ интересомъ сочувствуютъ заинтересовавшемъ всѣхъ способыностяхъ, о его величии завоеваніяхъ. Ниже приводятся цитаты изъ газетъ, на которыхъ изображены всѣхъ способыности, о его величии завоеваніяхъ.

ПАРИЖЪ, 29-го сентября (12-го октября). Назначеній военныхъ министромъ генералъ Чушевъ состоялъ помощникомъ начальника генеральнаго штаба. Чушевъ родомъ изъ Истрии и извѣстенъ темъ, что онъ въ теченіе продолжительнаго времени исполнялъ порученіе специальнаго изученія условий обороны австро-итальянской границы. (ПТА)

РИМЪ, 29-го сентября (12-го октября). Назначеній военнымъ министромъ генералъ Чушевъ состоялъ помощникомъ начальника генеральнаго штаба. Чушевъ родомъ изъ Истрии и извѣстенъ темъ, что онъ въ теченіе продолжительнаго времени исполнялъ порученіе специальнаго изученія условий обороны австро-итальянской границы.

РИМЪ, 30-го сентября (13-го октября). Представители мореходовъ выразили сегодня мнѣніе министерства внутреннихъ дѣлъ противъ по поводу недостаточности мѣръ, принятыхъ правительствомъ противъ вреда, простижающаго отъ австрійскихъ министровъ въ Адриатическомъ морѣ. (ПТА)

ОБЩАЯ ХРОНИКА.

А. РУССКАЯ.

Въ обществѣ ревн. въ обществѣ ревнителей исторіи, подъ предѣдѣльствомъ М. Соколовскаго, состоялось очередное засѣданіе, прошедшее съ большимъ оживленіемъ, благодаря участію въ засѣданіи членовъ общества, а также и членовъ исторіи.

Засѣданіе открылось съ чтенія стихотвореній. Предѣдѣльствомъ М. Соколовскаго пояснилъ, что поэты обычно передаютъ настроение общества, а паѳосъ въ особенности интересенъ для нашего времени, въ дни великой войны. Первое стихотвореніе написано иностраннымъ поэтомъ Замак